Tentamen i Inledande matematik f6rZ1, (TMV120)
Tid: 2007-08-29, k1 08.30 - 12.30
Hjilpmedel: Inga

MATEMATIK Telefonvakter: Anna Nystrém

Chalmers

tel 0762- 721 860

Peter Hegarty
tel 0733-428321

Skriv namn och personnummer pa samtliga inldmnade papper. Fyll i omslaget ordentligt.
Betygsgranser: 20 - 29 p. ger betyget 3, 30 - 39 p. ger betyget 4 och 40 eller mer betyget
5. (Bonuspoing fran duggor 06/07 inkluderas.)

Losningar laggs ut pa kursens webbsida tidigast 29/8 em.

Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfllet.

1. Till denna uppgift ska du endast ldmna in svar, alltsa utan motiveringar.

a) Ange alla komplexa tal z sddana att Re(z) = 2Im(z) och |z| = V/5.
b) Ange storsta och minsta virde fér funktionen f(z) = /(3 + 2cos z).

c) Lat w = (1,0,1). Ange en vektor v sidan att triangeln med w och v
som tva av sina sidor har arean 1.

d) Ange alla 16sningar till ekvationssystemet

2z + 3y + z =5
2z + 5y — z =
z + 3y — z =1

e) Ange foljande grinsvirden:
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f) Funktionen f(z) ges implicit av ekvationen cos(z) +sin (f(z)) = 1 och

f(x/3) = /6. Ange f'(w/3) och f"(r/3).
Till uppgifterna 2-5 ska du ldmna in fullstindiga 16sningar.

2. Lt A=(1,2,3), B = (3,5,7) och C = (1,5,5).

a) Berdkna arean av triangeln med hérn i A, B och C.

b) Bestam alla vektorer av langd 5 som &r ortogonala med planet som
spanns upp av A, B och C.

c) Ange en vektor vars skaldrprojektion pa vektorn 2AB — AC ir lika
med 1/7.

3. Bestidm virdemingden for funktionen f(z) = (2% — 2z + 1)e™%.

4. Rita grafen till funktionen f(z) =In ‘wQ + 6z + 5‘. Ange eventuella loka-
la extrempunkter och asymptoter. (Konvexitet/konkavitet behover inte
utredas.)

Var god vind!
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5. Bestim radie och omkrets for den cirkelsektor (dvs “tartbit”) av area 1,  (6p)
som har minst omkrets.

6. Avgor vilka av f6ljande pastdenden som &r sanna respektive falska. Du  (6p)
behover inte motivera dig. Rétt svar ger 1p, inget svar Op och fel svar
-1p. Dock ej mindre 4n Op totalt.

a) Om funktionen f(z) dr deriverbar pa (a,b), z¢ € (a,b) och f'(z¢) =0,
sa har f antingen att lokalt minimum eller ett lokalt maximum i x;.

b) Fér varje komplext tal z géller att Im(z + 2z) = 0.

¢) Om limg 4 f(z) och limg_,, f(z) bada existerar, sa géller att
limgq— f(z) < limgq4 f(2).

d) v x w =w x v for alla vektorer v, w € R3.

e) For alla x € [-1, 1] giller att arcsinz + arccosz = 7.

f) Om funktionen f och dess derivata &r definierade for alla reella z utom
z =0 och om f'(z) =0 for alla z € Dy sa &r f konstant.

7. a) Definiera begreppet: f(z) har lokalt maximum i punkten z;. (2p)
b) Bevisa att om f(z) &r deriverbar i ett intervall (a,b) och har ett lokalt  (3p)
maximum i en punkt zg € (a,b) sd ir f'(zg) = 0.
c) Ge ett exempel pa en funktion som inte dr deriverbar féor x = 3 och  (1p)
som har lokalt maximum fér = 3.

Herzlichen Gliickwunsch!
/Peter





